



扫描



张京徽

我不是  
很赞成媒体  
在报道此类  
事件时突出  
“大学生”  
或“女性”  
的标签。

# 思考女大学生失踪案的另一个角度

据《新京报》报道，失踪十多天的南京女大学生黄某遗骸在可可西里被发现，非常遗憾。而黄某的具体死因，警方目前表示不便透露，可以确定的只有“排除他杀”。

青海省海西州蓝天应急救援中心理事长谢文淋透露，“由于现场衣物等遗物没有血迹，可以初步判定，女孩应该是抱着轻生的目的到达可可西里，可能是服用催眠等药物，使自己在现场昏迷，由于可可西里无人区高寒缺氧，夜晚气温极低，是导致失联女孩死亡主要原因。”

如果是轻生的话，我不想在此讨论她应该采取何种轻生方式以及导致她轻生的原因。我很难想象她从南京出发乘坐火车前往遥远的格尔木，然后再租车前往险恶的可可西里无人区，走过这漫漫旅途只是为了死在那里。我们口中的诗和远方，却成为她最后的归宿，这无论是对她还是对她的亲人朋友都太残酷。

最近的几起引人关注的意外死亡或失踪事件，当事人都为女大学生，比如这一起，再比如5月份在湖南天门山进行翼装飞行时不幸遇难的女大学生，还有最后一次露面的西双版纳的一南京女大学生，至今已失踪24天仍下落不明……为正当花季年华的生命凋零感到惋惜，为女生的下落不明感到揪心。这也似乎给人造成一种印

象，就是女大学生出事的概率比较高。

是这样么？

其实未必。举一个简单的例子，前几天有个新闻，在南京有个大学生偷外卖，引发广泛关注，甚至有很多人同情这个所谓的大学生，然而后面事件真相出现了反转，原来这个人既不是大学生，也不是因为饿而偷外卖，然后网友们对此事的关注度马上就下降了。

所以我觉得问题出在大学生这三个字上。尊重读书人是中华文化的美德，但我不是很赞成媒体在报道此类事件时突出“大学生”或“女性”的标签。

我坚持认为，任何一个生命的死亡都是个悲剧。这也正是在新冠期间我们为任何一个生命的逝去感到悲痛的原因，是在看到护士推着被抢救过来的古稀老人看夕阳而感动落泪的原因。我们在为可可西里的一百多警察徒步寻找失踪女大学生而感动的同时，也为杭州碎尸案中警方不辞辛苦清理了38车粪水找到线索而肃然起敬。

只要我们稍加检索，就会发现这样的事情太多太多。这个社会最基础的安全感，正是建立在这种对每一个生命都不惜代价去抢救搜寻的原则上。

我爸是公安局副局长。

——据中新网报道，近日，南宁市民林女士说，7月28日凌晨3点多钟，她在一小区当保安的舅舅方先生在劝阻一位司机挪车时，被其毆打了长达30分钟。面对周围市民的指责，施暴者竟称“我爸是公安局副局长”。7月31日上午，南宁南湖公安分局发布通报称，毆打保安的男子杨某杰已被处以行政拘留10日，并处500元罚款的处罚。目前上级纪检、督察等部门已介入调查。案件目前还在办理中。这起事件不禁令人想起了多年前“我爸是李刚”事件，网友疑惑说，到底是“拼爹”还是“坑爹”？会不会又是“我爸是李刚”事件的翻版？

没“钱”途？误会了。

——据央广网报道，今年高考，湖南耒阳留守女孩钟芳蓉考出文科676分的好成绩，报考了北京大学考古系。但不少网友担心钟芳蓉从事考古就业后薪资待遇低没“钱”途。考古真的像网友们担心的那样——“考古=穷”吗？对此，内蒙古大学考古文博系系主任孙路接受记者采访时表示，每一个行业都有被人误会的点，说他们是合法盗墓的、摸金校尉的大有人在，担心他们吃不上饭的也不少。事实上，考古所和博物馆以及文物管理部门等事业单位都是考古专业学生就业的选择，薪资水平跟当地的普通公务员一样的，不存在收入过低的问题。

十五的月亮十四圆。

——据央视新闻报道，月亮何时最圆？常听到的一种说法是“十五的月亮十六圆”。但是在庚子鼠年的农历六月里，十五的月亮却是“十四圆”，最圆时刻出现在8月3日23时59分。天文专家表示，“十五的月亮十四圆”这种现象比较罕见。21世纪这100年中，这种情况仅会出现6次。



特约评论员  
杨朝清

当文明  
养犬缺乏强  
烈的、普遍  
的、持久的  
感召力与约  
束力，一些人  
就会投机；当  
文明养犬存  
在空白地带，  
就难免会出  
现“人狗冲  
突”。

## “人狗相撞赔偿14万元”的警示

近日，四川成都厨师钟科收到了锦江区人民法院民事调解书，这标志着备受关注的“人狗相撞致人伤残”事件终于迎来调解结果：撞倒钟科的大犬主人谢女士赔偿钟科11万元，而与犬追逐嬉闹的小犬主人胡女士赔偿钟科3万元。（8月2日《成都商报》）

不论是用来守卫安全，还是用来进行精神慰藉与情感支持，抑或将其作为社会交往的一种工具，不同的人养犬具有不同的目的。养犬作为一种正当权利，需要被尊重；然而，这并不意味着养犬者可以自说自话。毕竟，在人口流动加速的陌生人社会，和我们擦身而过的通常都是素不相识的人；要确保社会良性运行，就必须遵循“人人相善其群”，有基本的规则意识和边界精神。

养犬者在享受养犬带来的好处与便利的同时，需要履行好管理责任；一旦因为养犬者没有尽到应有的管理责任、未对动物采取安全措施造成他人损害的，应该承担侵权责任。“人狗相撞赔偿14万元”具有法律依据，两位养犬人一点都不冤。

面对高额的赔偿责任，犬犬主人打起了“悲情牌”，认为自己收入微薄，无力承担高额经济赔偿；小犬主人则认为，自己家养的狗没有与钟科发生接触，不应该承担赔偿责任。这样的自说自话，显然经不起推敲；更何况，那种“我弱我有理”的陈旧观念，背离了法治理念，收入微薄并非免责的理由。

两位养犬者都要为自己的“轻率而糊涂”付出代价，这是不以他们的意志为转移的——既然选择了养犬，就要尽到应有的责任；没有尽到应有的责任，就要承受“失责”带来的后果。

一时的麻痹大意，就要支付14万元的赔偿金，这个教训不可谓不沉重。在现实生活中，有不少养犬人要么心存侥幸，要么“迷之自信”，总觉得自己养的狗很听话，自己可以把控住，自己不会运气那么差出现“人狗相撞”或者“狗咬人”等小概率事件。没有套上绳缆的犬只或许会成为“脱缰野马”，它们的行为或许会失控。

在小区里，人们不时会看到养犬人没有给犬只套上绳子，也只能小心翼翼地走过去或者避开。当文明养犬缺乏强烈的、普遍的、持久的感召力与约束力，一些人就会投机；当文明养犬存在空白地带，就难免会出现“人狗冲突”——只有让文明养犬深入人心，对不系狗绳的失范行为“零容忍”，“双输”乃至“多输”的局面才不会出现。

避免“人狗相撞赔偿14万元”再次上演，关键在于对不文明养犬行为提升违规成本。只要被发现和抓住一次，就进行一次规训与惩罚，自然就会减少投机者的数量。说到底，养犬不能只凭借兴趣和热情，也同样需要责任和担当；养犬人的自律自制不仅是对身边所有人的一种善待，也是对自己的一种保护。

### 分类广告

热线电话: 64110112

- 刮粉刷漆贴砖新旧改造 13888160488
- 30年社区品牌婚介 13888214801
- 厨房 厕所 疏通 15974845040
- 优价疏通 65333319、64100444
- 经营二十年带证诊所转让 内科和妇科，稀缺资质，临街带车位，面对菜市场背巷小区，人流密集。18314568200
- 出售工程抵款商铺 56m²，门宽6米1，四星酒店楼下，两个小区出入口，主干道临街商铺。刘主任:15398481201
- 官渡古镇生鲜超市招租 官渡古镇老街核心位置，原为已经经营十余年的农贸市场，现将所有摊位（约600m²）整合成以蔬菜、生鲜为主的生鲜超市。有经验、有实力者面谈。电话:15877959058、13658886366
- 十八年疏通水电改管钻孔 63360142
- 保姆钟点做饭陪老人 65628730
- 鲲鹏防水(20年经验) 13529007709
- 云兴防水(二十多年经验) 65623923

**春苑68235988**  
搬家搬厂专业钢琴拆装

北市区诊所招聘口腔医生合作或注册  
电话 13888897667

个人现金高价收购  
昆明市内住房一套  
免中介 13888055083 萧

市中心5000m²酒店  
独栋连锁酒店140间、分半或整体转让  
13698740000 李

**和顺搬家**  
全城  
连单  
锁位  
68212778  
服务有我，满意你定

**蚂蚁来搬家**  
全优  
天质  
入优  
城价  
64619868  
13888089593  
二十年信誉品质服务

纯写字楼118m²优租  
市中心金碧路13888177413

商铺出售  
云大附中旁, 35m², 2.6万元/m²  
19988425337

一楼旺铺房东直租  
东风东路149号红房子一楼55m²旺铺出租, 价格面议。13808708811(王)

版筑青果4-100m²现铺招租  
紧邻地铁3号线、三检站、西府景苑、眠山公交总站, 层高4.07米, 可做牛奶店、彩票店、干洗店、房屋中介、美容美发、小吃等生活配套类项目。招商热线: 65517286 或 65527312

顺美 63119111  
65701002  
“搬”我们是专业的  
“搬”我们是专业的  
“搬”我们是专业的

春天搬家  
专业搬家搬厂、大型商场、办公楼  
学校、厂矿企业搬迁、州市长短途  
全国连锁、满意收费、专业拆装  
65356568

蚂蚁搬家  
63583008  
理  
想  
搬  
全  
天  
进  
城  
服  
务  
专业搬家搬厂、单位、学校、钢琴  
拆装家具长短途搬家货运

足不出户  
在线登报

官渡区关上广昆修理厂招  
修理师傅、学徒数名, 工  
资面议。13987676666

昆明鸿亿鑫物业管理有限公司  
诚聘 出纳 工程人员  
保安、保洁绿化员, 以上岗  
位要求有工作责任心, 长期稳  
定, 工资2500-4000元。  
电话: 0871-68187200

昆明市官渡区老东粥皇餐厅遗  
失营业执照正、副本, 号码:  
530111600166058, 登报作废。

注销公告  
云南冠佳珍食品有限公司于2020  
年7月30日经公司股东决定解散, 并成  
立清算组。请公司债权人自本公告发  
布之日起45日内向公司清算组申报债  
权。逾期未申报债权的, 视为放弃此权利。  
云南冠佳珍食品有限公司清算组  
2020年8月3日

云南果蜜约电子商务有限公司遗失富  
滇银行股份有限公司昆明中山支行,  
账号 933011010000674428 的支付  
密码器, 编号 2480143499, 登报作废。

昆明凤舞文化传播有限公司因经  
营不善, 导致公司营业执照被吊  
销。公司所有合同业务由云南滇  
茗广告有限公司代为履行。

西山区欣园诊所遗失中国银行昆  
明市江东支行 137266995137 基  
本账户的开户许可证, 核准号:  
J7310051257001, 登报作废。

解除劳动合同公告  
李永国(身份证号: 530325\*\*\*\*  
\*\*0533), 于2020年6月8日擅自离岗至  
今, 经人力资源部多次电话、微信联系均  
未到公司办理离职手续, 现我司登报解  
除与李永国的劳动关系, 特此公告。  
云南汇好物业管理有限公司  
2020年8月3日

度假区(华都)社区服务站招聘  
全科医师、内科医生, 各两名  
联系电话 13769186745

招 聘  
内科医师、助理医师各  
2名, 护士4名, 负责人  
1名。18314389808

公告·挂失  
广告  
热线: 63306561

公告  
昆明新都投资有限公司, 2017  
年5月30日贵公司与宜良县人民  
政府签订《宜良县苗木花卉产业  
园投资意向协议书》已过期, 经与  
贵公司联系未果, 自本公告之日  
起15日内, 贵公司未派员来宜良  
县林业和草原局办理解除协议手  
续(联系电话: 13759596498), 视为  
同意解除合作协议。  
宜良县林业和草原局  
2020年8月3日

综合信息  
热线: 64110112  
电话: 64110112

阿拉公家村12号厂房、仓库出租  
层高6米, 3000m², 可分租。  
15368212389 石师

凯旋利车博会内  
写字楼紧急招租  
位于官南大道凯旋利车博会内,  
560m², 二楼, 精装修。可做会所教  
育培训等综合项目。价格面议。  
电话: 13888891089 飞先生

商铺招租  
我公所有以下商铺招租:  
一、润城一区商铺, 建筑面积111.62m²;  
二、银海白沙郡商铺, 建筑面积68.97m²;  
三、银海白沙郡商铺, 建筑面积42.22m²;  
四、霖岚广场商铺, 建筑面积47.07m²。  
有意者承租者请致电: 64162941

声 明  
云南景天市政园林工程有限公  
司于2017年3月14日与宋林元解除  
劳动关系。2017年8月31日与  
吴卫华解除劳动关系合同。并于  
2020年4月29日至2020年5月20  
日登报进行了公告。于2019年2月  
至2020年6月期间多次联系两人, 要  
求其前来我公司办理工程收尾及交  
接剩余工作, 但两人拒不配合。现登  
报声明, 两人因个人行为拖欠与我公  
司工程相关的农民工劳务款项及相  
关经济事宜, 均由吴卫华、宋林元支  
付并承担相应的法律责任, 剩余工程  
我公司将自行整改, 并要求两人承  
担相应的法律后果, 我公司同时也将  
保留继续追究两人相关经济法律等责  
任的权力, 特此声明。  
云南景天市政园林工程有限公司  
2020年8月3日